Nna va meplypadoupe €va ¢puokd ¢awvopevo (m.x kivnon mAoiou),
XpnotpomnoloU e ta pUoLKA HEYEDN (T.x TtaxvutnTa U ).

Métpnon evog duolkou HeyEBOUC elval n oUyKpLon HE €vol OMOELOEC
LEYEDOC TTOU £XEL OPLOTEL WG povada HETpnong

(mx u=5 m/sec= tun duokol pey£boug ).

MHETPO (apLlOuNTIKA TLA) povada  péETpnong

TR = METPO + povada

MONAAES
MHKOY2 - ENIPANEIAZ - OrKoy

VN

Mo Stdotaon 60U0 SLAOTACEL TPELG SLAOTACELS

S| m m? m3
noMarndota k (kilo) 103 106 10°
urtortoAAartAdola | d(deca) 101 102 103 (L)
c(centi) 102 104 106
ml=103L
m(milli) 103 106 10°
H( micro) 106 1012 1018




Napadslypota LETATPOTTWV LOVASWV

1. 0,8cm= ....... m =...cceeeee. MM
:100 *10
0,8cm=0,008 m= 8 mm

2. 52um-=.....km
:10°
5,2 um =5,2 ¥10° km

3. 2,1m3=...... L=..... ml
4. 230cm?=.....cuue.e m?
Swaipeon
>
> HLKPN povada < HEYAAn povada
TOAA QA QLOLOLOLOG

AAAec povadec YpnoLUEC OTH VAUTIALO:

1 unkoug: vauTiko piAt  1v.p = 1852 m = wooUtal pe Tnv andotacn 2
ONUELWV EVOG LEYLOTOU KUKAOU (LonpePLVOg — pecnBpivoti) mou anéxouv

€va TPWTOo AENTO TNG poipag 1v.u=1" os péyloto KUKAO

2. 6ykou : k6pog (tonnage) 1 képog = 2,83 m?



duowka peyedn

~

SLOVUOOTIKA

\

LLOVOLLETPO

HETPO—KaTELOUVON—OVQ HETPO-pOvVAda

S8levBuvon+dopa

TL.X toxutnta Xpovog t
OspueAlwdn napaywya
opilovtal avBaipeta opifovtal pe anAEG LaONUOTIKEG

OXEOELG OO TA TTALPAYy WY

.x unkog (1), xpovog (t), T.X taxvtnta u = I/t,
péda (m) 6ykog V = prikog>

nukvotnta p=pala m/ dyko V

opolwg xwpilovtoan Kat oL povadeg pétpnong os OepeAlwderg (m, s, kg)
Kat mopdywyeg (m/s, m3, kg/m3, knot =v.u / wpa 0,5=m/s )



OEMEAIQAEI} MONAAES SI

Méye0og Movada
Ovouaoia ZUpuBoMo

Mnkog HETPO m
Mala XWALOYpapL O kg
Xpovog SeutepoOAento s
‘Evtaon nAektpikol peupatog | Ampere A
AnoAutn Beppokpaocia Kelvin

MNooodtnta UANG YPOauOoHOpLo (mole) mol
dwtelvn €vtaon candela cd

IOAAMATA :TIZ METPHZEIZ

/

ZUGTNHOTIKA Tuxaia
Odeilovtal o€ EAATTWHATA TWV OPYAVWY, Odeilovtal o anpoBAenToug
otV Nelpapatiky HEBodo ) otov mapatnpnth. TLOPAYOVTEG.

AwopBwvovral. Agv anodevyovtal.

Melwvetal n enibpacn Toug
pe tTn AnPn mMoAAWV HETPHOEWV

KOLL TOV UTTOAOYLOMO TNG MEONC TLUAG.




ZHMANTIKA YHQIA

Inuavtika kaAovvtol ta Pndia evog aplBuol ta onoia Oswpovvral
owota Xxwpic apdiBoria. O aplOudg twv onupavikwv Yndiwv mov
POoEpYovTal amno pia pétpnon e€aprartot adevog ano tnv akpifeta tov
opyavou HETPNONG Kot ApETEPOU AMO TLG LKAVOTNTEG TOU OLTOMOU TIOU
TLOLLPVEL TLG LETPHOELC.

MNpémneL 0 appodLoG yLa TIG LETPOELG va Kataypadel tooa Pndia, oca
TOU ETUTPEMEL TO OPYyOVO HETPNONG KAl avilotpodws, Sev MPENEL va
kataypadel nepioootepa onuaviikd Pndia and oca emitpEnel to

opyavo pEtpnone.

‘Otav KAvoupe OewpnTIKOUG UTIOAOYLOHOUG SLEUKOAUVEL av avadEpeTat
nooa Yndia Oswpouvtal GNUOAVTIKA.

Napadeiyporta:

1. OuaptBpoi 2,63 - 2,63 102 - 02,63 - 2630 £xouv 3 GNMUAVTIKA
ynodia (SF)
2. OvapOpoi 2,630 - 2,603 — 20,63 £€xouv 4 onpavtika Pnodia

>To HN6EV €lval onpavtikd otav Kpatd Kevr) 0€on , dnAadn dev
puropel va ypadel oav SUvapn tou dka.

3. 4002 4 SF
40,002 5 SF
40000 1 SF
0,00402 3 SF

0,04020 4 SF



AYNAMEI2

Avvapn sivatr to aitio mou MPoKaAel T MeTafoAnl NG
KLVNTLKNA G KOLTAOTOLONG EVOG CWHATOG R TV Mapapopdwon tou.

Elvat péyebo¢ OSwavuopatikdo. MNa va oploteli MARPWG
amnattouvral:

HETPO — SLeLOuUvVoN- popa — onpueio epappoyng.

Movaébec:
Sl (61eBvég cvotnua) N (Newton) = kg m/s?
TZ (texviko ocvotnua) 1kp =9,81 N

Eidbn Suvapewv:

A) EE emadnc : tpBn , avwon, avtidpaon emunédou, SUvaun
e\atnpiov Kk.a

E€ anootacswc (A Sduvapelg nediov): Baputntag,
NAEKTPLKEC, NAEKTPOMAYVNTIKEC K.Q

B) Zuvtnpntikec: To £€pyo MOV APAYOUV 1 KATAVOAWVOUV SEV
efaptatol ano tn dtadpoun nov akoAouBouv (r.x Bapog)

Mn ouvinpntukég: To €pyo mMOU  TAPAYOuv N}
KatavaAwvouv efaptatol anod tn dtadpoun nov akoAouvBoulv
(re.x TpBny)



Metagy 6Uo onuelakwyv palwv mi KoL m2  Tou Bpiokovtal o€
anootoon r, OVAMTUOOsTol €AKTIKN, Baputiky SUvaun mou
Bploketal mavw otnv evBeia nov evwvel Tig Vo0 paleg (kevrpkn

SOvapn) kaw éxeL pérpo: F =G (m1 * mz) / r2 (1)

orou G = 6,673x10 11 N x m2 x kg 2 n otaBepd maykoopuLog
€AEnG, Tov eaptATal LOVO ATd TO CUCTNHA LOVASWV.

my o> — Iy,
F1 F2
F1 = Fz = F
> InMeLlakn KaAeital pio pala xwpic SLoaotdoslg
» 0 vOpog LoXVEL Kol yla 0palplkd CWHATA 1) yLo CWRLOTO
OTOLOUSATIOTE oXNHATOG apkel va Bplokovtoar oe mOAU
MEYAAN andotach, wote va Oewpnbouv onpueLlaka.

Apo. UTTOPOUME va TOV EPOPHUOCOUHE yLoL TNV MEPIMTWON
€VOG cwpatog palag m nov Bpiloketan o anootaon R anod
TO KEVTPO TNG VNG :

F=G (m M)/ R?, émou Mrn péda tngyns (2)

H 80vapun auth ,le TNV onoia n yn €AKEL Eva cwHo HAlog
m 1ov Bploketan o andotaon R anod to KEVTPo TG, AEyeTal
Bapocg (B) Tou owpatog, eival katakdpuodn , HE dopa Pog
TO KEVTPO TNG YNgG.

(2) ‘ B=m *g, énou

g=G*M;/ R? nemrdyvvon Baputnrog
! (Baputikn)



MetaBoAéc tou B Kal Tou g

Av 10 owpa palag m Bpioketan otnv emipaveia tng yng R = Rr = aktiva
NG yne.

A) Mg to Uy og: Oco auéavetal to UPog h, peyaAwveL 0 MAPOVOLLACTHG
R = Rr+ h kat pewwvetat to g ko to B.

B) Me 10 yewypadiko mAdtog: H yn eivatl meMAATUGHEVN, Apa
Rnéhoug < Rtonpspwé |:> grt( 9,83m/52) > Swonp (9r78 m/SZ)

kKat Br>Bionu

+* Mpocoxn va pnv cuyxéovtal to Bapo¢ B kot n pala m evog
CWHLOTOG.
- To Bapog givat duvapun — Stavuopatiko pEyeBog -aAAaleL pe
to Y.l ] To uPdpetpo - povada N (oto Sl)
- Hpdda eivat povopetpo peEyedog - pével otaBepn — povada kg.
AmnoteAel METPO TNG ASPAVELAG EVOC CWHATOG Kot yU auto
ovopaletan pala adpaveiog.



Mukvotnta — el6kO BAPOC — ouvteAEoTAC otoLBaciog
Optlopoti Ko ot petaél Toug OXECELG

Mukvotnta (densityd) : d=m/V  povada kg/m3

Eldko Bapog (specific gravity SG): SG=B /V povadeg
N/m3, MT/ m3, Kp/ m3
MT = 1000Kp (1Kp=9,81 N, povada duvaung oto TZ)

SG=mg/V=dg

JuvteAeotng otolBaociacg( stowage factor, SF):
SF=1/SG =V/B povada m3/MT

MT = 1000Kp =9810 N

MNapadeiyuara:

1. Méoa ote éva aumdapt €xoupe 1500 m?3 otapt, Me
SF=1,4 m3/MT. Noto €ivat to Bdpog tov otapLov;
(B=1071,4 MT = 1071,4 *10* N)

2. Molo €ilval TO EKTOMIOMO €VOG TIAOLOU, OV O OYKOC
vdpaAwv givol 1000m3 kot SG = 1,015 MT/m?3;

(B = 1015 MT = 1015*10% N)



TPIBH

TpBn ovopddetal n SUVAMN TIOU QVTLOTEKETAL OTNV Kivnon
EVOG CWMOLTOC.

AvantUcoETOL OVAHECO OTO CWHO TIOU KLVE(TOL N TELVEL va
KlvnOei kaw tnv emupavela Kivnong p otipénc.

‘ExeL tn 61e0OLVVON TN Kivnong Kat avtiBetn ¢popa.

> Métpo: T =M N, 6nou

H: ouvteAeoTnG TPPBNG, KaBapog aplOpuog mov eaptatol and
1o €160¢ TWV eI aAVELWV.

N = kaBetn 6Uvapun ano tnv enwpavela Kivnong n otnpLEng.

> H e 6¢ev e€aptatat anod to epPfadov tng emidpavelog
enadn¢ KaL anod tnv taxvtnta Kivnong

Awakpiveton o€:

o Jtatkl Tor : MPW EKWVAOEL N Kivnon. Auédavetal 600
auvéavetal Kot n Ktvovoa duvapun.

e Opuakn Top : TN OTLYHN TIOU §EKIVA N Kivhon

e OAioOnong Toa : KOTA TNV Kivnon. Alyo HIKPOTEPN Ao TNV
OPLOLKN

Top = Tmax




[MAPAMOP®Q3H - ENASTIKOTHTA — NOMO2Z TOY HOOKE

» NMopapopdpwon eivar n aAlayn TwV ANOCTACEWV HETAEU
TWV OTOXELWSWV Sopkwv AlBwv (popla, atopa, Lovia)
€VOG OTEPEOU, OTAV OLOKOUVTAL EEWTEPLKEG SUVALELG KOl
KOLTAL CUVETTELQL TALOELG.

» M 8uvapun F mou aokeital o€ pia emipaveia A tpokaAel
pnXoviky taon o = F/A. AnAadn taon (stress) sivat n
Suvapun ava povada srmipaveiag. Av eival KABetn otnv
ermudavela Kaeitat opOn (normal stress), evw av sivai
napaAAnAn kaAeitan Statpntikn (shear stress).

» EAOLOTIKOTNTO. OVOMAIOUME TNV LOLOTNTO OPLOMEVWV
CWHATWV VAL EMAVEPXOVTOL OTO OLPXLKO TOUG oxua (Aoyw
TWV EAQOTIKWV OSUVAMEWV TOU OVAMTUOCOVTIOL OTO
E0WTEPLKO TOUC KaTtA TNV mapapopdwon) , otav nadpouv
VOl LOKOUVTOIL OL EEWTEPLKEG SUVAMELC.

H eAaoTikOTNTA TWV CWHATWY YopaKtnpiletal ano éva
buvokd MEyeBOC, YVWOTO WG METPO EAAOCTLKOTNTOLC.
E€aptdatal and tn $uon tov cwpatog kot th ¢von tng
nopapopdpwong.

Ta cwATO TTOU EMAVEPXOVTOL OTO OLPXLKO TOUC OXAMQ
Afyovtal sA0OTIKA Kol n oavtiotolxn mnapopopdwon
€AQLOTIKNA.

Av ta cwpata dsv emavéABouv oto apXLKO TOUG oXAMA
(mAaotika cwpata) , n mapopopdwon KaAeitat TAQOTLIKNA
N LOVIUN apapopdpworn.

AuTO cupBatvel otav n EAaOTIKOTNTA EEMEPAOEL TO OPLO
ehaotikotntog, to onoio eaptatat and tn duon tou
oWHATOG).



> Av oL EWTEPLKEG SUVAMELG EEMEPAOOUV TO OPLO AVTOXNC ,
TO oTEPEO OpaveTal.

» Na pKpeg mapapopdPwoelg WoxUeL o vopog tou Hooke,
oUudwva pe Tov omoiwv N napapdpdwon eivat avaioyn
TOU aiTLou Mou TNV npokKaAsl.

MaOnuatiki €kdppaon yla EAacTKr napapopdwon evog

ehatnpiov: F=k x onov,

e F eival n e€wtepik SUvapn (tdon) mou aokeitou
oTO eAatrpLo

e knotaBepd tou gAatnpiov , mov efaptartat ano to
UALKO , TO YEWHETPLKA YOPOAKTNPLOTIKA KOl TN
Oeppokpaocia tou eAatnpiov. Movada oto SI, N/m

® X N EMUAKUVON 1] cUpTtieon Tou eAatnpiov dnAadn
N petatonion anod tn 9€on puoikol pRKoug

NMAPAAEITMA
1. ‘}F(N)
30|
e

zo. §
10

""" .

o X(cm)

o o,ﬁ 1 1,5

ANo To SLAYPOLLO TOU OXAUOTOC ,UTTOAOYIOTE:

a) tn otaBepd k tou eAatnpiov B) tnv eEmpuRKuveon nov Oa
npokaAéoel SUvaun F=15 N y) tn SUvapn mou npokaAel
eruunkuvon 0,02m



2YNOEZH KAI ANAAYZH AYNAMEQN

Juviotauévn 6U0 N MeEPLOOOTEPWV OSUVAUEWV  TTOU
aokoUvtal oto iblo onueio eivat pa duvaun I-T:A nov
NPOKaAE( 0 (610 anotéAsoua pe ekeivo moU nMPoKaAouv
oL 8U0 ) mepLoootepeg SUVAUELS ,0L Omois¢ A€yovtal

OUVIOTWOEC.

> — > —>
For = F1+ Fx+....+Fv

EUpeon ouvictauévng:

A) FI g o)

>/FZ

FoA =V F{? +F,>+2F;F,ouvd
gp@= F1 nu9/ (F2+F,0uv9)

B) Av 8=90° eneib ouv90°=0: FoA =V F,2 +F,?

 Foh kot €dpd =F1/F2

2
I Av 9=0° ( oudpporec Suvaueic) ernebry ouv0°=1 :
FoA =F; +F, ko € =0, apa $p=0°

F1 > F2

v

> FoA



A) Av 9=180° ( avtipportec Suvaueic) ernetbry cuvl80°=-1 :

FoA =‘F1 -F, IKou ebd =0, apa $=0° 1 180°, éxeL
61evBuvon g peyadltepng dSuvaunc.

* F2

FoA

AvdAuon og oUuVIOTWOEC

‘Eotw pua 8Uvaun F mou oxnpatilel ywvia ¢ pe tov
afova X Kot O€éAoupe va tnv avaAuooupe ot duo
ouviotwos¢ F1 kot F2, kdabeteg¢ petallL Touc.

2xedialovpe tnv F otnv apxn twv agovwv X,y.
{\

Ano tnv akpn (B€Aog) , Pépvoupe KAOBETEC OTOUG
agovec. OL mpoPoAEg eival ol ouviotwoeg F; ko F,.

Fi= Fnud  kat F.= Fouvd



AOKNOELC

1. AvF; =4N ko F, = 3N, va utoAoyiote tnv FoA OTL
TLOLP ALKALTW TIEPLITTWOELG:

a) $=0° B) $=180° y) $=90° 8)¢p=60°

2. AvaAvote tnv lSt'Jvoum_F> ToU oxnuoto¢ o &uvo
KAOETEC CUVIOTWOEC.

F=20N

Aivovtat: ouv60°=0,5 , nu60° =v3/2
3. YnioAoyiote tnv FoA:

F1=15N F2=5N F3=17N

(FOA=7N «—)
4. Ynoloyiote tnv FoA:

5N

—
»

7V3 N 10V3'N

(20.3, =dd=V3/10)



1°¢ kot 3° NOMOZ TOY NEYTQONA

1°¢ Nopoc tou Nevtwva n Aflwua thc adpavelac :

AV 1 CUVIOTOMEVN TWV SUVAMUEWV, TTIOU OLOKOUVTOL OF
gva cwpa eivat pundév, to cwpa woppomnei, SHnAadn
glval akivnto R Kweitow pe otaBepry dtavuopatiki
Toxutnta
v’ Abpaveta givat pa t81étnta tn¢ UANG, mou eKPPALEL THV
avtiotaon ™¢ va alAaéel kwvntiky kataotaon. Eivau
avaldoyn tn¢ ualacg, yt’ avto kat n pala m evog CwWUATOS
kaAegitat pada abpaveiag. Oco pueyaAvtepn pado ExsL Eva
owua, TOoO 1o SUoKoAa aAAaleL KLvnTiKn Kataotaon.

3% Nouoc tou Neutwva n Aéiwua Apaonc -
Avtiépaonc

.
Av éva cwpa A aokrioet pia Suvaun Fl1 (dpaon) oe éEva

’ 4 ’ 4 >
ocwpa B, tote kKoL to cwpa B O aokrjoeL oto A duvaun
—» — —>

F2 (avtidpaon), mov eival ion kat avtiBetn pe tnv F1 :
F2 =-F1

v Apa ot Suvauelc otn @uon supavilovral mavrta ovd
{euyn, aAAa aokoUVTal O€ SLAPOPETIKA CWUATO

v loxvetl yta 6Aa ta €idn Suvdueswv: €§ enoa@nc kat €€
anootaong



Aoknon

1. To cwpa tou oxpatog Exet m=30kg ko EKva va KLveitat
OtV LOKOU LE MEOW TOU oxowvioL SUvaun F=65N. Av u=0,2
N/m katg =10m/s?, va ultoAOyiOETE TNV OPLAKH TPLBN Ko
Vv 1PN oAicOnong. Na oxediaote OAEG TG SUVAMELS TTOU
o.oKoUVTalL OTO CWHAL.

(Aravtnon: Top=65N, ToA=60N)

-

(+1-2A)



KINHMATIKH YAIKOY 3HMEIOY
AlMNO3TAZH — TAXYTHTA — ENITAXYNZH

Kivnon givat n aAAayn tng O€ong evog CWHLATOG, OE OXEON ME
pia O€on avadopag

YALKO onpelo glvatl Eéva Hadnpatiko cnpeio xwpic dStaotdoelg,
Tov £XEL pala

TpoyxLd gival to cUVOAO TWV SLadoXLKWV BEC0EWV OTtO TLG OTTOLES
TEPVA EVa UALKO ONHELO KATA TNV Kivnor) Tou

EuOUypapun eninedn

Kivnon<——, KOoumuAdypappn \

TpLodLactatn

v

Aldotnua As elvol HOVOMETPO MEYEOOC MOV LooUTOL ME TO
HAKOG TNG SLASPOMAG MOV KAVEL TO GNUELO KATA TNV Kivnon Tou
(nAkog té¢ou AB)

Metatomnion Al eival dtavuopatiko pEye0og, Looltal HE TN
Siadopa F1 T, 6mou 1 n apxtki Oéon tou Kwntov Ko i N
teAKA. To HETPO TNG LETATOTILONG ELVOLL TO LRKOC TNG Xopdrc AB



Awadopég  As Kat  Ar

As AF
HOVOUETPO SLaAVUOHATIKO
Eaptdatal ano tn | Aev e§aptdtol ano
Stadpoun ™ Sadpopn

Nopadsiypo: YAMKO onpeio ekteAel tn Sdwadpopn ATA tou
OXNHUOTOC. YTTOAOYIOTE TO SLACTNHA KO T LETATOMLON

T As =3+3=6m

/ Ar=0
A

’ . > »> >
Méon tayvtntau: u=Ar/ At
‘ExeL tn 61e00OuvonN Kot T Popa TNG LETATOTILONG

> H uéon rtayvrnro dev eaptaral aro tn dtadpoun

Av 1o At yivel moAU pkpo6 At—0, dnAadn At = dt
TotE Yopdn Kail tofo tautilovtal oto onueio A Kat

opiletal n otiypaia tayvtnta

u = dr /dt nou éxel Popéa (6ievOuvon) Vv
epantopévn tng TpoxLac oto A Kat dpopad, tTn dopa TG
Kivnong

Movadeg tayxutntag: m/s (Sl), Km/h,

knot(kopBog) = v.u/h =1852m/3600s=0,5 m/s



Mapadeiyuarta:

1. MAoio Kweital pe otaBepn tayxvtnta u=20knots.
Ndéoa v.u dtavuel o€ 2wpec Kot 20 Aentd,;
Av Kweitalr mavw oe éva peonUPBPLVO, 0 TOOEC
MOLPEC avTLloTOoLXEL auTth N andéotoon;
(Andvtnon: Ax =46,7 v.u, Bx=0,78°)

2. Av n petatonion evog UALKOU onpeiov ME TO XpOvo
Siveton amo t oxéon x= 4t + 2t2 . No urtoAoyioete:
o) TN HEon TaXUTNTA LETAEL TWV XPOVLKWV OTLYHWV
t; = 5s Ko t,=8s
B) Ti¢ oTLyHLAlEG TAXUTNTEC TOU KLVNTOU TLC XPOVLKEG
OTILYMEG t; Koty
(Amavtnon: u, =30 m/s , Uier =24m/s, Uze: =36M/s)

loyUouv yla Tic mapaywyouc:

o dx/dt=(x)’ oUMBOAIOMOC

* (vxH) = v xt?t

e C'=0 , C=otaBepa
N.x (3x3) =9x?

(5x%-3x +2)’ =10x -3



» Méon snutayuvvon a=Au [At

‘ExeL tn 61eBOuvon kat th dopd TG HETAPBOANRC TNG
ToxutnTo.

A
B
'Y
/ = 4 >
Au a
»
ug

ZTIypLalia emtayuvon
&= dii /dt = d?r/dt?

Movada erttaxvvong oto Sl : m/s?

H enttayuvon givo o puOpo¢ petaBoAng tng tayxvutntog.
H toaxvtnta w¢ Siavuopatiko MHEyeBo¢ umopel va
oAAAeL we poc: HETpOo — SlevBuvon — ¢popa

H emutdyuvon avaAvetol o€ U0 CUVIOTWOEC

—» —» —»

O = Ol + Ol

OTMouU o N smtpoyla N edamntopeviky emtayxuvvon. EXeL tn
61evOuvon g epantopévng TG TPOXLAG Kat aAAAEL TO HETPO
¢ taxvnrog o= du /dt

O N KEVIPOMUOAOG N OKTLVIKN €rmtaxvvon. Exel tn dtevBuvon
NG aktivag ko aAAaleL tn dievBuvon tng tayvntag a,.=u? /R



Eibn kwvnoewv

ol Ol eld0o¢ Kivnong
0 0 gv0.opaln
otab 0 €v0. opaAad petaBaAAopevn
+ot00 0 gv0. tuyaia petafaAlopevn
0 ota0 OMaAn KUKALKA
¥ otab ¥ ota® TUxailo KOUUTUAOYP LN

Napddelypa: Eva avtokivnto A entaxUvel and 54km/h os
72km/h og 2,5s. Eva aAAo B otov 610 xpovo auéavel tnhv
TOXUTNTA TOU and 6m/s o 12m/s. Moto anod ta 6Uo vdiotatal

TNV HEYaAUTEPN EMLTAXUVON;

(Artavtnon: a;=2m/s?, o, =2,4 m/s?)



EuSuypauun ouaAn kivnon

—»

u=ota@ —— TO0owHa KwEitaLoE evBeia ypapun
Kol o€ Llooug Xpovoug Stavuel ioa dtaotriparta.

X =X, + ut X
tu Xy {4
Uo Xy [
l VL o A® t
(0] t, t o) i
E = u,(t; — t1)=Ax edpd= Ax/At =u

EvOuypauun opaAda petafaAAOpevn Kivhon

az=otaf$0, a,=0 — Toowpa Kiveital og euBeia
VPOMHKA KOL OE (OOUC XPOVOUC £XEL L0EC METOPOAEC
Toxutntag.

e Av a.>0 apa Au>0 | smtoyUVOMEVN
u = u, +at X=u, t +1/2 at?

0 t t
E=a,(t2—t1) =Au epd= Au/At =a
E'=AXx



0 E¢9 = Ua

e Av a.<0 apa Au<0 ——— emiPfpaduvouevn

u=u,-ot X=u,t-1/2 at?
o) t, ¢t
Ol
E=
|
-0l _ t
X ., t
{
B €PpO = up
0
[

e Aok 10,11,12,13,15,20,21,23 (o€A 36-37), aok 4 (M)



EAgVBOepn mTwon

H kivnon nmou ekteAel €va ocwpa Be thv enidpaon Hovo tou
Bapoug tou. Exel katakopuodn disvbuvon , pe popa mpog to
KEVTPO TNC YNG ( R TLO YEVIKA TOU CWHOTOC TTOL SnMLOUPYEL TO
nedio Baputntag)

u=gt h=1/2 g t2

Elval pia euBUypappn , OLOAQ EMLTOXUVOMEVN Kivnon, XwpLg
oPXLKA TaXUTNTA , E EMLTAYUVON E.

Mpoooyn : h glvaiL n anootaon mou SLEVuoe To KLvnto Kat oyl
to LY og anod to £€dadog

e Aok ogl 22 oel 37

IXETLKA Kol GUVOETN Kivhon

H oxetikn toxUtnta usg EVOC cWHATOC A WG TPOG Eva
ocwpa B movu eniong Kveital, sivan

> >
ITAB =Ua-Up (1)

H taxutnta ug TOU KWVOUMEVOU cuoTRHOTOG avadopag
AEyETOL LETOXLKN.

Av €va cwpa eKTEAEL Tautoxpova dU0 1 IEPLOCOTEPEC
KWVQOELG , AEME OTL eKTEAEL oUVOETN Kivnon HE taxvuTnTa

U =i+ Uy , mou Aéyeton artoAuTh.

Av 10 cwpa B givan akivnto otn oxéon (1) Ka n oXeTKA
taxutnta AEyetol anoAvtn.

AntoAutn AEpE TRV TOXUTNTA EVOG CWHATOC WE TTPOG £val
okivnto onueio avadopac.



Napadslypa: Ag Oewprnooupe €vav enifdatn mov
KWVELTAL ME TAXUTNTA U;=3m/s , TAVW OTO KATACTPWHOL
gvo¢ mAolou, mMou Klveltat pe toxvtnta u, =10m/s
(neToxkn) Av o emiBAtng mpoxwpea NPog TRV mMAwen:

H oxetikn toxUtnta tov emPatn we npog to mAoio

> -» -»

glVvall tUp = U1 — U™ U = Uy—Uuz- 3—-10

—> up = -7m/s pHe $opd MPog TNV MPULVN.
H andéAutn toxvtnta tou(ouviotapévn) we mpog to
BuB06, nAadn n ouvOeTn, eivan
us= u: +ﬁz > u=u;+u;=13m/s npoc thv mAwpn
Av o0 eruatng mpoxwpeouoe PO tThv nNPUUVN:

Uz = U +UuU; =3+ 10 =13m/s npog tnv mpuvN

u=u;-u;=3-10 = -7 m/s mtpo¢ tnv nAwpn

Na t™ o0UvBeon KwAOEwvV LWOXVEL N apxn TNng
aveaptnolag 1N emMaAAnAlog TWV  KWAOCEWV:
Otav €va Kwnto ekteAel tautoxpova oOSvo N
TLEPLOOOTEPEC KIVAOELG, N pia v emnpedlel tTnv GAAn.
AnAadn to Kwvnto Ba ¢ptaoel otnv bl O€on , otov idLo
XPOVO, €lte EKTEAEOCEL TIC KLVOEL TOUTOXPOVA , ELTE
SLaboxXLKA.



A2KHZEI2

D -
e

A B

‘Eva motaplomAoLo tatdevel pe taxutnta u=10knots amno pia toAn A o€
pia aAAn B, mou amnéxel 50 v. ., KAt LRKOG EVOG TOTAOU. I€ TGoN wpa
Oa ¢ptaoeL otnv MOAN B , av O0TO MOTAWL UTTAPXEL PEUHA TAXUTNTOG
ur=0,5m/s :

o) OLOPPOTIO LE TRV TAXUTNTA TOU TTAOLOU
B) avtippormno pe Tnv toxvTNTA TOL TAOLOV
( Amavtnon: a) 4h 33min ) 5h 33min)

2. NAoio tadevel pe taxvtnta u=15knots, dtevBuvong amd ta A
(dutika) mpog ta A (avatoAwkd) . Tig mpwrteg 2h tagidevel pe Bopelo
pelua 4knots koL oty ouvEXELa e avatoAko 1,5 knots . YtoAoyiote:

A) TNV TAXUTNTA TOU TAOLOU WG ITPOG TO VEPO KaL 0TLG SUO0 TEPLTTWOELG
(oxeTkn)

B ) opoiwg tnv toxvtTnTa Tou mAoiov w¢ ntpog to BuBo (amoAutn)
(Amtavtnon: a) us1=15,5knots ,d=345°, us2=13,5n0ts ,$p=0°

B) u1=15,5knots ¢=15°, u,=16,5knots, $p=0°

OL ywvieg opilovtal wg TPog TNV TaXUTNTA Tou TTAoiou

3. NMoio &ekwa amod to onpeio A 6xOng motapov mMAdtoug 200m pe
taxutnTta u=4m/s yia va ptaceL otnv anevavtt 0xOn oto onueio B. Av
TO TIOTAL EXEL pEUMA 1m/s, va UTtOAOYIOETE:

o) MNote Oa ptaceL anévavty; B) e moon anootaocn orno to B Oa d€o¢el;

B o) 50s B) 50m

Uvep
—_—

BT B

( ook 39,40, o€l 38)



KYKAIKH KINHZH

1. OMAAH KYKAIKH KINHZH

Av a:=0 Kot oy = otad, To KlvnTO EKTEAEL OMOAr) KUKALKN
kKivnon. AnAadn Kweital oe nepipépela KUKAOU Kot O€
Llooug xpovouc diavuel ioa to€a, apa dtaypadel Kat LOEG
YWVIEC.

u=As/At, ypoppikn toxvtnta. Movada: m/s

‘Exel otaBepo pétpo, tTn Popd NG Kivnong Kot eivau
epantopevn ™G TPOXLAG, SnAadn oAAdlelL cuveEXWC
S61evBuvon

w=Ad/At, ywviakn tayvtnta. Movada rad/s

(mrad =180")
W =otal : HETPO — dLevBuvon — popa
AevBuvon kabetn oto eninedo kivnong
Dopd pe Tov Kavova tou Se€Lol xepLov

ok = U?/R, OKTLVLKN) 1] KEVTIPOUOAOG EMLTAXUVON

Movada m/s?

2ta0ep0o péTpo, dtevBuvon tng aktivag kat ¢opd nPog To
KEvtpo. AAAATEL TNV KateOUvVON TNG U KoL ival KaBetn
OE OUTHV.



AAda ueyedn:

T (neplodocg) : o0 XPOVOG TOU OTTOTELTAL YLOL MO
neplotpodpn. Movada: sec

f (ouxvotnta): o aplOUOg Twv neplotpodwv otn povada

tou xpovou f = N/t. Movada: c/sec = Hz

T=1/f = f=1/T

Av Ap=2r, tote At=T = w= Ad/At=2n/T=2nf
MNna pkpECG ywvieg As = Ad* R. Apa,
U= As/At=Ad*R/At >

u= w*R=2nR/T=2nRf

Apa o, =U?/R=w?R

2. METABAAAOMENH KYKAIKH KINH2H

w Fotab, E;GTOLG

—» —>
Qywy = Aw/At, ywviakn entayuvon. Movada rad/s?
Ekppdlet to pubpod peTafoAic TG W Kot £XEL TNV
katevOuvon tou Aw.

Av Aw>0 = yWwVLIOKRA EMLTAXUVON

Av Aw<0 -2 ywviakn emBpaduvon

Av aAdalelt n ywviakn toaxvtnta w, oAAAleL Kal n
YPOUMKA TaxVtntau=w R — a. F0



3. KYKAIKH OMAAA METABAAAOMENH KINHZH

_’
OQywy=0Ta0 , w=we+at , u= wR, ¢ =w.t+1/2 at?

o.=du/dt =R dw/dt =R d(w.+at)/dt =>

a:=R Olywv

Aoknoei

1. Ndavw ot mepupépela KUKAovU , aktivag 0,5m, Kweiton
Klvntd pe toxvutnta  u=2m/s. Na unoloyioste:
o) Tn ywviakn taxvtnta B) tnv nepiodo y) tn ouxvotnta 6)
TNV KEVIPOUOAO EMLTAXUVON O €) TN Ywvia tov diaypadel o
XPOVvo 5s.

Andvinon: w=4rad/s, T=rt/2s , f=2/m Hz, 8 m/s?, 20 rad

2. AUO KLVNTA avoywpouv Tautoxpova oo to idlo onpeio

KUKAOU aktiva 10m, ekteAwvtog opaAn KUKALKA Kivnon e
avtifetn popa, pe  ocuxvotnteg 3Hz ko 2Hz. Note Ba
ocuvavtnBouv yia npwtn ¢opd; Tiywvieg Oa Exouv
Staypayey;

Anavinon: t=0,2 s, ¢1=1,2n rad ¢.=0,8nrad



295 Nopoc tou NeUtwva | OepueAiwdnec NOpoc tne
MnYaviKAC

Av og €va owpa palog m, aoknOei duvaun F, tétE
OMOKTA EMITAXYUVON A Tou e&ival oavailoyn 1Ing
duvaung :

.

F=mda&

Awepevvnon :

1. AVF=0 mp &=0 = U= GCTOOm)
looppomia, dnAadn npepia n evOLYpaAppUn
opaAn kivnon (afiwpa adpaveiac)

2. AVF=0100 mm G=0T0® =) Au/At=cT00

=) EVOUYPAPEN OHOAQ peTaBaAAOpeVn Kivnon

3. AvF $ota® ™ o $dta® = Au/At $otab

m) Tuyaio petafoaAAopevn Kivnon

(mrapadeiypata oeA 44, ook 3,4,6, 9, 11
oeA70)



OPMH - QOH2H AYNAMH2

Oppl p &vOC UAKOU onpeiov paloc¢ m, mou
Klveltal ME Ttaxvtnta u, OvVopAaloUME TO
Slavuopatiko pEyeboc p mou £xeL tnv kateBOuvon
NG TAXUTNTOG KoL METPO P=M U

Movada oto Sl : kgr m/s

Fevikevuévn popdn tou 2°¥ Nouou tou NevTwva

—> —» —>
F=m a=mdu/dt . . .
ylo m = otad F =d(mu) /dt = dp /dt

m = otad yia MKPECG toxUtnteg ( o€ oxéon HeE TtV
taxutnta tov $wtoc)

Av F=0otab ) Yl Xpovo At:
F = Ap /At

0Onon 6uvapng J katd Eva Xpoviko diaoctnua At
OVOMA{OUME TO OSlavuopatikd pEyeBo¢ mou
LooUTolL KE TN HETABOAN TNC OPHUAG :

— — —>

J=Ap =F At

Movada oto Sl : kgr m/s - 6o pe TRG OPUAC



Apxn dtatipnong tng opung (AAO)

H opun evo¢ arouovwuEVoU cUuoTHUATOC
dlatnpeitat

» AMOLLOVWHEVO ovopaletoal Eva cUOTNLA OTO OToLo
S6ev aokoUvTo EEWTEPLKEC SUVAMELC.

> Zuotnua ovopaletal Eva cUVOAO UALKWV ONUELWV
» To 6lavuopa Oéong tou KéEvipou Malag Tou
v ’ > ’
cuotipaToC €ivaltr =2 m;7;/ m, Omnou
m=m;+m;+...+4+m,
» H AAO oxUEeL Kol yla €vol UALKOG GnLELO TTOV N
OUVLOTOUEVN TWV LOKOUVTWV SUVAMEWV Elval

HNOEv

» Mnopel va dwatnpeitar n opur, Xwpic va
dlatnpeital n HNXaVIKN EVEPYELL

(Aoknoelc: oeA 71-75: 15,37. A-7)






